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Monochrome et cool : La nouvelle Gravity Equal Force Ultimate Sapphire d’Armin Strom


Biel/Bienne, Suisse, le 20 septembre 2021 : Armin Strom, l’horloger suisse de luxe connu pour ses séduisants mécanismes transparents d’avant-garde, vient de lancer une nouvelle version aussi éblouissante que rare de son modèle phare Gravity Equal Force. Avec son cadran saphir décentré, dans les tons de gris, cette montre monochrome remarquablement cool offre une vue extraordinaire sur le mouvement manufacturé interne, impeccablement fini. Elle renforce ainsi la réputation de la marque en matière d’indépendance irréfutable et exubérante.  

Depuis son lancement en 2019, la Gravity Equal Force d’Armin Strom a fait forte impression aux passionnés de montres. Il s’agit en effet de la première montre automatique au monde qui offre une transmission à force constante, ce qui assure une fourniture d’énergie régulière au balancier. Pour résumer, cela signifie que la montre affiche une précision aussi constante que parfaite. Son calibre ASB19 lui offre une réserve de marche de 72 heures.

Cette montre se distingue non seulement par son exceptionnelle technologie, mais également par la conception et le savoir-faire qui la différencient de toutes les autres. Avec le lancement de la Gravity Equal Force Ultimate Sapphire, Armin Strom renforce son engagement envers la transparence du mécanisme, qui suscite l’enthousiasme de l’industrie depuis les débuts de la marque. Cette montre se distingue autant par ses innovations techniques que par ses nouveautés esthétiques :  

· Le motif guilloché de la platine noire du mouvement a été créé à la main par le célèbre horloger finlandais, Kari Voutilainen, ami proche des fondateurs d’Armin Strom. 

· Le cadran saphir décentré dans les tons de gris offre une vision sans obstacle sur le fascinant mécanisme à l’intérieur du boîtier et souligne la passion de la marque pour les mécanismes transparents qui sont au cœur de sa philosophie conceptuelle.

· Les ponts sont revêtus de ruthénium gris, tandis que le barillet et le micro-rotor sont enduits de rhodium.

· Le mouvement ASB19 de la Gravity Equal Force inclut un mécanisme d’arrêtage qui empêche le ressort de se dérouler complètement, tirant ainsi profit uniquement de la partie du processus de déroulement du ressort qui délivre de l’énergie de la façon la plus régulière. 

· Les aiguilles en acier rehaussées de Super-LumiNova® en leur centre sont fabriquées par Armin Strom et, comme toutes les pièces visibles du mouvement, elles sont méticuleusement finies à la main en interne

Présentée dans un boîtier classique en acier inoxydable de 41 mm, la montre Armin Strom Gravity Equal Force Ultimate Sapphire est dotée d’un bracelet en tissu noir rehaussé de coutures gris clair, qui renforce le caractère monochrome résolument cool de ce modèle. 



Claude Greisler, maître horloger et cofondateur de la marque Armin Strom, souligne que le design monochrome minimaliste de cette nouvelle montre devrait plaire aux fans de la philosophie de la marque : « Nous avons réimaginé la Gravity Equal Force afin qu’elle incarne encore mieux notre passion des mécanismes transparents, tout en lui ajoutant une complexité esthétique qui accentue son impact visuel. » 

Serge Michel, fondateur d’Armin Strom ajoute : « Cette version spéciale de notre Gravity Equal Force a reçu un très chaleureux accueil lors des premières présentations aux collectionneurs. Nous espérons donc pouvoir produire 30 exemplaires supplémentaires l’an prochain, en plus des 15 commercialisés cette année. Ce sera peut-être un objectif trop ambitieux, parce que nos capacités sont limitées et que ce modèle doit rester rare. C’est pourquoi nous avons décidé qu’à l'avenir, la moitié de nos productions sera placé sur une liste d'attente « premier arrivé-premier servi » pour les commandes passées sur notre site web. »


La Gravity Equal Force Ultimate Sapphire d’Armin Strom : une conception et une production internes fascinantes

[bookmark: _Hlk74658902]Ce modèle Gravity Equal Force à couper le souffle a été conçu et produit en interne par la manufacture de la marque, à Bienne. Comme pour toutes les montres Armin Strom, son mouvement a été assemblé deux fois. Après le premier assemblage, le mouvement a été minutieusement démonté, puis chaque pièce a été nettoyée, séchée, remontée et lubrifiée, avant d’être méticuleusement réglée, testée et replacée dans le boîtier. 


Gravity Equal Force : nouvelle définition du paysage horloger

Lancée en 2019, cette montre remarquable incarne le principe fondamental d’Armin Strom : faire preuve d’innovation pour chaque montre. Elle associe la passion célébrée de la marque pour les mécanismes transparents et sa conception distinctive, mais aussi son engagement envers une nouvelle définition du paysager horloger pour chaque nouveau produit.

La Gravity Equal Force Ultimate Sapphire sera disponible à partir d’octobre 2021 dans une édition limitée à 15 exemplaires pour 2021. Du fait d’une capacité de production limitée, ce modèle spécial sera par la suite disponible en un nombre très limité d’exemplaires chaque année. 















[bookmark: _Hlk81296785]Caractéristiques techniques : Gravity Equal Force Ultimate Sapphire
Réf. AS/ID 
ST21-GEF.SA.VE.M.30

Indications : heures, minutes, secondes, indicateur de réserve de puissance 

Mouvement : calibre ASB19 du site de fabrication Armin Strom
Remontage automatique avec micro-rotor, barillet à force égale par croix de Malte, affichage décalé avec secondes en sous-cadran 
Système de régulation : balancier avec 4 vis de réglage
Réserve de puissance : arrêtage par croix de Malte limité à 72 heures
Dimensions : 35,52 mm x 11,67 mm 
Fréquence : 3,5 Hz (25 200 vph)
Finition : finition à la main pour atteindre le niveau de qualité optimal
Pierres : 28
Nombre de composants : 202
Boîtier : acier inoxydable
Verre saphir du boîtier face et dos traités antireflet
Diamètre : 41 mm 
Hauteur : 12,65 mm
Étanchéité : 3 ATM

Cadran : cadran saphir décentré dans les tons de gris avec sous-cadran 
Aiguilles : Fabriquées par Armin Strom, acier fini main et insert Super-LumiNova®
Bracelet : livraison avec bracelet en tissu noir et coutures gris clair, fermoir double en acier inoxydable

















À propos d’Armin Strom 

Armin Strom est une société horlogère indépendante basée à Biel/Bienne, en Suisse. Les montres Armin Strom offrent une fusion unique de la tradition horlogère suisse-allemande, des «mécanismes transparents» avant-gardistes et d’un engagement inconditionnel envers l’innovation horlogère. Le sceau de l’approche artisanale de l’horlogerie en faible volume par la marque repose dans son engagement envers les mécanismes de mouvement à cadran exposé, où chaque pièce est finie à la main selon les normes les plus exigeantes de la haute horlogerie.

Armin Strom a été créée en 1967 par M. Armin Strom, légende de l’art de la squelettisation à la main. En 2006, la préservation de l’héritage de M. Armin Strom est devenue la responsabilité du maître horloger Claude Greisler et de l’homme d’affaires Serge Michel qui, ensemble, ont revitalisé la marque avec l’ouverture de la première manufacture totalement intégrée d’Armin Strom en 2009. Aujourd’hui, la marque conçoit, développe, usine, estampe, galvanise, finit à la main et assemble toutes ses montres en interne ; cette approche permet à Armin Strom de donner vie à toutes les idées, mêmes les plus complexes, sans aucun compromis généralement nécessaire lorsque l’on dépend d’une chaîne logistique.

www.arminstrom.com

Téléchargements :
Tous les documents de presse peuvent être obtenus gratuitement à l’adresse 
https://www.dropbox.com/sh/twyccq4mm3omuzv/AADv-j2zT7gcG7x1x6w5aAo3a?dl=0


Pour plus d’informations, contactez : 

Sonja Voutat-Hagmann 
Head of Marketing
+41 (0)32 343 33 44
s.voutat-hagmann@arminstrom.com
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