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Armin Strom和Only Watch慈善拍卖
机械艺术为慈善事业效劳


瑞士比尔 – 2021年7月1日：瑞士家族高级腕表制造商Armin Strom将捐赠一款独一无二的Gravity Equal Force时计，以支持将于2021年11月6日举行的Only Watch慈善拍卖。


时间从未如此精确！ Gravity Equal Force是世界上第一款具有恒定动力传输的自动腕表，旨在为摆轮提供一致的动力，确保腕表始终走时精确，完美无瑕。 

这款时计的独特之处不仅在于其技术颠覆传统，还在于其设计和工艺，从众多腕表中脱颖而出。 

· 其机芯的黑色机板玑镂纹由Armin Strom创始人的密友、著名制表师Kari Voutilainen手工打造而成。 

· 偏心灰色调蓝宝石表盘——此乃该品牌首创——令表壳内部迷人机械结构一览无余，彰显出该品牌对透明机械结构的孜孜追求，而这恰恰是其设计理念的核心。 

· 这款独一无二的Gravity Equal Force时计最引人注目的特点是位于 ASB19自产机芯后面的三枚橙色涂层黄铜桥板，以及位于机芯背面的橙色涂层摆轮桥板、手工精饰的橙色涂层不锈钢指针，为腕表引人瞩目的透明机械装置增添一抹亮色。这些橙色亮点与机芯的黑色机板形成鲜明对比。

Armin Strom Only Watch 2021表款呈献的表壳搭载在经典的41 毫米不锈钢表壳内，搭配橙色缝线的黑色织物表带，完美反映出腕表的配色搭配，兼具运动感和优雅风范。


 Armin Strom Only Watch 2021表款：极致限量版

[bookmark: _Hlk74658902]这款Gravity Equal Force特别表款极致限量生产，是由该品牌位于比尔的表厂内部设计和生产的。同每一款Armin Strom腕表一样，其机芯经过两次组装。在第一次组装后，机芯经过悉心拆卸，每个零件都经过清洁、干燥、重新组装和润滑，然后经过精心调速、测试并回装入表壳。 


Gravity Equal Force：重新勾画钟表领域

作为2019年推出的里程碑式时计，体现出Armin Strom的核心准则：每款腕表，推陈出新。它结合了该品牌对透明机械的孜孜热情及其独特设计，以及对每款新产品重新勾画钟表领域的承诺。 

Armin Strom的联合创始人Serge Michel先生在谈到该品牌连续第五次参加Only Watch慈善拍卖时说： 

“能够参与众多优秀腕表品牌齐聚一堂的活动，本人倍感荣幸。对于像我们这样的品牌，每天都专注于创新的行业挑战手表，我们乐于挑战自己，创造出配得上Only Watch慈善拍卖的产品。”


技术规格：Gravity Equal Force Only Watch 2021表款
型号：AS/ID 19-0033
显示： 时分秒，动力储备指示 

机芯： Armin Strom表厂自制AMW19机芯
微型转子自动上弦机芯，日内瓦驱动恒动力发条盒，带小秒针盘的偏移显示 
调速机制： 配4颗调节螺丝的摆轮
动力储备： 72小时日内瓦停走机制
尺寸： 35.52 毫米 x 11.67 毫米 
振频： 3.5 赫兹（25200 振次/小时）
精饰： 手工精饰达到最高品质水平
宝石数： 28颗
组件数： 202枚

表壳： 不锈钢
经防眩处理的蓝宝石水晶表镜和表壳底盖
直径： 41毫米 
厚度： 12.65毫米
防水性能： 3个大气压

表盘： 带小表盘的灰色偏心蓝宝石表盘 
表针： 由Armin Strom自产制造，橙色涂层不锈钢，手工精饰
表带： 配备黑色织物表带，带有橙色缝线和不锈钢双折叠表扣 

















关于Armin Strom AG

Armin Strom AG是一家位于瑞士比尔的独立制表公司。Armin Strom时计呈现一种独特的融合，既包含了瑞士-德国式的钟表业传统，又拥有前卫的“透明机械结构”以及对钟表革新的坚定不移的奉献精神。该品牌小批量、手工制表的标志是致力于镂空的表盘侧机芯机械结构，每个部件都按照高级制表的最高标准进行手工精饰。

Armin Strom AG成立于1967年，创始人是手工镂空艺术的传奇人物——Armin Strom先生。2006年，Strom先生将技艺遗产的管理职责交于制表大师Claude Greisler和商人Serge Michel先生。他们携手使品牌重获新生，并于2009年开设了Armin Strom AG的第一家全方位整合的制造厂。今天，该品牌所有的自家腕表均在内部设计、研发、铣削、压花、电镀、手工精饰和组装。这使Armin Strom AG有能力实现最复杂的巧思，而不需要做出任何让步，特别是由于依赖供应链不得已而为之的权宜之计。

www.arminstrom.com
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