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Armin Strom und Only Watch
Mechanische Kunst für einen guten Zweck


Biel, Schweiz – 1. Juli 2021: Die familiengeführte Schweizer Luxusuhren-Manufaktur Armin Strom wird anlässlich der Wohltätigkeitsauktion Only Watch am 6. November 2021 eine einzigartige Gravity Equal Force spenden. 


Noch nie wurde die Zeit so präzise gemessen! Die Gravity Equal Force ist die erste Automatikuhr der Welt mit konstanter Kraftübertragung. Das Ergebnis ist eine durchgehende Leistungsabgabe an die Unruh, die sicherstellt, dass die Uhr jederzeit fehlerfreie gleichbleibende Präzision gewährleistet. 

Der Zeitmesser zeichnet sich nicht nur durch seine bahnbrechende Technologie aus, sondern auch durch sein Design und die Handwerkskunst, welche ihn von jeder anderen Uhr unterscheidet. 

· Die schwarze Platine des Werks wurde von dem berühmten Uhrmacher Kari Voutilainen, einem engen Freund der Gründer von Armin Strom, von Hand mit einem feinen Guilloche-Muster verziert. 

· Das dezentrale graugetönte Saphirglas-Zifferblatt – eine Premiere für die Marke – bietet einen ungehinderten Blick auf die faszinierende Mechanik im Inneren und betont die Leidenschaft von Armin Strom für transparente Mechanik, die im Zentrum der Designphilosophie der Manufaktur steht. 

· Die auffälligsten Merkmale dieser einzigartigen Gravity Equal Force sind die drei orange beschichteten Messingbrücken hinter dem hauseigenen Manufakturwerk ASB19, die orange beschichtete Unruhbrücke an der Rückseite des Werks und die von Hand gefertigten orangen Edelstahlzeiger, die die atemberaubende transparente Mechanik des Zeitmessers in Szene setzen. Diese orangefarbenen Highlights sorgen für markante Kontraste zur schwarzen Platine des Uhrwerks.

Die Armin Strom Only Watch 2021 präsentiert sich in einem klassischen 41 mm Edelstahlgehäuse und wird mit einem schwarzen Stoffarmband mit orangen Ziernähten geliefert, die das Farbschema der Uhr wunderschön aufgreifen und dem Zeitmesser einen sportlichen und gleichzeitig eleganten Touch verleihen.


Die Armin Strom Only Watch 2021: die ultimative Limited Edition

[bookmark: _Hlk74658902]Diese Sonderausgabe der Gravity Equal Force – produziert in einer ultimativen limitierten Edition von nur einem Exemplar– wurde in der Manufaktur der Marke in Biel entwickelt und gefertigt. Wie jeder Zeitmesser von Armin Strom wurde das Werk zweimal zusammengebaut. Nach dem ersten Zusammenbau wird es akribisch wieder auseinandergenommen und jedes Einzelteil wird gesäubert, getrocknet, erneut zusammengesetzt und geschmiert, bevor es sorgfältig reguliert, getestet und erneut in das Gehäuse eingesetzt wird. 



Die Gravity Equal Force setzt neue Massstäbe in der Uhrmacherei

Der 2019 eingeführte Zeitmesser ist ein echter Meilenstein für Armin Strom und eine Demonstration des Kernprinzips der Manufaktur: Innovation für jede Uhr. Die Uhr kombiniert die zelebrierte Leidenschaft der Marke für transparente Mechaniken und ein unverwechselbares Design sowie die Verpflichtung, mit jedem Produkt neue Massstäbe in der Uhrmacherei zu setzen. 

Armin Stroms Mitbegründer Serge Michel sagt über die fünfte Teilnahme der Marke bei Only Watch: 

«Es freut uns sehr, Teil von etwas zu sein, das so viele grossartige Uhrenmarken zusammenbringt. Für eine Marke wie unsere, die sich jeden Tag auf innovative Zeitmesser konzentriert, die in der Branche neue Massstäbe setzen, ist es eine grossartige Herausforderung, uns immer wieder selbst zu übertreffen, um eine Uhr zu kreieren, die dem Namen Only Watch würdig ist.»




Technische Daten: Gravity Equal Force Only Watch 2021
Ref. AS/ID 19-0033
Anzeigen: Stunden, Minuten, Sekunden, Gangreserven-Anzeige 

Werk: Armin Strom Manufaktur Kaliber ASB19
Automatikaufzug mit Mikrorotor, Federhaus mit gleichmässiger Antriebskraft dank Malteserkreuz-Hemmung, dezentriertes Zifferblatt mit kleiner Sekunde 
Regulierung: Unruh mit vier Regulierschrauben
Gangreserve: Durch Malteserkreuz-Hemmung begrenzt auf 72 Stunden
Abmessungen: 35,52 mm x 11,67 mm 
Frequenz: 3,5 Hz (25,200 vph)
Veredelung: Nach höchsten Standards von Hand dekoriert
Anzahl Rubine: 28
Anzahl der Komponenten: 202

Gehäuse: Edelstahl
Glas und Gehäuseboden aus antireflexbeschichtetem Saphirglas
Durchmesser: 41 mm 
Höhe: 12.65 mm
Wasserfestigkeit: 3 ATM

Zifferblatt: Graugetöntes dezentrales Saphirglas-Zifferblatt mit Hilfszifferblatt 
Zeiger: Hergestellt durch Armin Strom, orange beschichtet, aus Edelstahl, von Hand gefertigt
Armband: Schwarzes Stoffarmband mit orangen Ziernähten und einer Edelstahl-Doppelfaltschliesse 




Über Armin Strom AG

Die Armin Strom AG ist eine unabhängige Uhrenmanufaktur in Biel/Bienne, Schweiz. Die Zeitmesser von Armin Strom stehen für eine einzigartige Fusion der Deutschschweizer Uhrmachereitradition, avantgardistischer transparenter Mechanik und einem unerschütterlichen Engagement für uhrmacherische Innovation. Die Marke, die mit einem handwerklichen uhrmacherischen Konzept geringe Stückzahlen produziert, zeichnet sich durch die freiliegende Mechanik auf der Zifferblattseite aus, jedes Teil wird nach den höchsten Standards der Haute Horlogerie von Hand veredelt.

Die Armin Strom AG wurde 1967 von Armin Strom gegründet, einer Legende in der Kunst des Handskelettierens. 2006 übernahmen Uhrmachermeister Claude Greisler und Geschäftsmann Serge Michel die Verantwortung für das Erbe von Armin Strom. Gemeinsam belebten sie die Marke neu und eröffneten 2009 die erste vollintegrierte Manufaktur der Armin Strom AG. Heute werden alle Zeitmesser der Manufaktur unter einem Dach entworfen, entwickelt, gefräst, geprägt, galvanisiert, zusammengebaut und veredelt. Dies ermöglicht es der Armin Strom AG, selbst die kompliziertesten Ideen umzusetzen, ohne die üblicherweise mit einer Lieferkette einhergehenden Kompromisse eingehen zu müssen.

www.arminstrom.com



Kontakt für weitere Informationen: 

Sonja Voutat-Hagmann 
Head of Marketing
+41 (0)76 748 19 44
s.voutat-hagmann@arminstrom.com
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