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31 de agosto de 2021

Armin Strom presenta el "Tribute 1” en negro y azul
Una mirada atenta revela que hemos redefinido el clásico reloj de vestir

Armin Strom sigue adelante con su convincente fusión de tradición y mecánica transparente.

Biel/Bienne, Suiza – La manufactura de relojes de lujo Armin Strom ha anunciado hoy el lanzamiento de dos nuevos modelos de su revolucionario Tribute 1. Realizando una interpretación postmoderna del clásico reloj de vestir, la marca ha presentado en junio de este año una edición limitada de solo veinticinco piezas que se ha agotado muy rápidamente. Los aficionados a los relojes que no habían tenido la ocasión de adquirir el Tribute 1 First Edition en gris, con un puente de barrilete de oro blanco, pueden ahora añadir uno de estos nuevos modelos a sus colecciones. Las dos referencias –una con esfera negra y la otra con esfera azul– se ofrecen en ediciones limitadas de cien piezas cada una.

Un reloj de pulsera único de Armin Strom

Visto desde cierta distancia, el Armin Strom Tribute 1 aparenta ser un clásico reloj de vestir de cuerda manual. Posee una caja de acero inoxidable de 38 mm de exquisitas proporciones, con un perfil que llama la atención por su diseño esbelto. Se acompaña de una elegante correa de piel de aligátor. Hasta aquí, todo lo que puede esperarse, en general, de un reloj de vestir de haute horlogerie. Pero si se lo observa más atentamente, uno se da cuenta inmediatamente de que el maestro relojero Claude Greisler, fiel a la más pura tradición relojera, ha redefinido una vez más este género con un reloj que encantará a los hombres y las mujeres que aprecian los exclusivos relojes de pulsera de la marca. 

Un estudio en tres dimensiones

Como todos los relojes Armin Strom, también el Tribute 1 es un estudio en tres dimensiones. Comienza con una discreta esfera desplazada del centro, que indica las horas, los minutos y los segundos. En atractivo contraste con la esfera, una platina adyacente luce un acabado granulado que logra una sutil transición del color de la esfera, de una tonalidad a otra, dependiendo de la incidencia de la luz. El carácter ya distintivo del diseño se completa con un puente de barrilete, que se ha convertido en una característica de los exclusivos relojes Armin Strom. La corona del Tribute 1 se ha dispuesto en las 2 horas, como un detalle que aumenta el confort de uso.

Con un barrilete motor altamente eficaz, cuyo eje gira alrededor del muelle real, el Calibre AMW21 alojado en el interior del reloj garantiza una sorprendente reserva de marcha de cien horas.   

[bookmark: _Hlk78813442]Un acabado manual excepcional

Los relojes Tribute 1 se caracterizan también por el compromiso de Armin Strom con el excepcional acabado manual de sus movimientos. Claude Geisler dice: «Estuve obsesionado con cada detalle de este reloj y, en particular, con su acabado. Por ejemplo, el barrilete, visible del lado de la esfera del reloj, ha sido decorado a mano minuciosamente, en un proceso que ha demandado muchas horas de trabajo. También fabricamos, pulimos y 


decoramos las agujas en nuestra manufactura. Esta esmerada labor garantiza la calidad, manteniendo, sin embargo, el precio del reloj en un nivel razonable». 

«Tiene que haber una razón»

Los dos fundadores de Armin Strom, Claude Geisler y Serge Michel, y su equipo trabajan siguiendo un principio que Geisler resume así: «Debe existir una razón para la creación de un nuevo reloj». Esto a simple vista puede resultar obvio, pero detrás de esta declaración hay toda una filosofía: la marca combina de manera consecuente los valores de la relojería clásica –inspirándose a menudo en los antiguos relojes de bolsillo– con la innovación de los movimientos modernos. Cada uno de los relojes tiene su «razón de ser», aportando siempre algo nuevo y significativo al canon de la relojería. 

El Tribute 1: Cuerda manual, acabado manual, fabricación manual y decoración manual.

Con los nuevos modelos del reloj Tribute 1, Armin Strom presenta dos nuevas referencias –una con esfera negra y la otra con esfera azul– de un reloj que ya había deslumbrado a los aficionados en su versión anterior. Lo determinante aquí es el concepto «manual»: relojes de cuerda manual, con un minucioso acabado manual, de manufactura manual y con decoración manual al sorprendente precio de venta de 13.900 francos suizos. La leyenda «1 de 100» grabada en el fondo de la caja es una confirmación del número de piezas de la edición.  

Acerca de la colección System 78

Los relojes Armin Strom Tribute 1 forman parte de la colección “System 78”, una singular propuesta de relojería fina, con acabados manuales impecables y numerosas «primicias» relojeras innovadoras, a precio asequible. Esta colección es la expresión de la sensibilidad relojera de Claude Greisler y de Serge Michel, ambos nacidos en 1978, cofundadores de la revitalizada Manufactura Armin Strom.

Acerca de Armin Strom

Armin Strom es una empresa relojera independiente con sede en Biel/Bienne, Suiza. Los relojes Armin Strom son el resultado de la singular fusión entre la relojería tradicional de la Suiza alemana, una “mecánica transparente” de vanguardia y el compromiso inquebrantable con la innovación relojera. El sello distintivo de la marca y de su enfoque de relojería artesanal con pequeños volúmenes de producción es su compromiso con la visibilidad de la mecánica de los movimientos del lado de la esfera, siendo objeto cada pieza de un acabado manual según los más altos estándares de la alta relojería.

Armin Strom fue fundada en 1967 por Armin Strom, un relojero legendario por su dominio de la técnica de esqueletado manual. En 2006, la responsabilidad de administrar el legado de Armin Strom recayó en el maestro relojero Claude Greisler y en el empresario Serge Michel. Juntos, revitalizaron la marca abriendo la primera Manufactura totalmente integrada de Armin Strom, en 2009. Actualmente, la marca diseña, desarrolla, fresa, embute, galvaniza, acaba a mano y monta todos sus relojes en la misma empresa. Esto permite a Armin Strom realizar incluso las ideas más complicadas, sin necesidad de hacer las concesiones que suele imponer la dependencia de una cadena de suministro.

HighRes Images Tribute 1 black and blue visit Free Download text & images 


Más información sobre Armin Strom AG en www.arminstrom.com

Características técnicas: Tribute 1 ediciones negra y azul
N.° de referencia negro ST21-TRI.35.S21-AR.18.AL.M.32.cl
N.° de referencia azul ST21-TRI.05.S21-AR.18.AL.M.32.cl

Indicaciones: horas, minutos, segundos 

Movimiento: calibre de manufactura Armin Strom AMW21
Movimiento de cuerda manual 
Sistema regulador: espiral plano con una rueda de volante de inercia variable
Puente de barrilete de latón 
Reserva de marcha: 100 horas
Dimensiones: 33,5 mm x 4,2 mm 
Frecuencia: 3.5 Hz (25,200 vph)
Acabado: acabado manual del más alto nivel de calidad
Rubíes: 21 
Número de piezas: 135

Caja: acero inoxidable
Cristal de zafiro y fondo de la caja con tratamiento antirreflejos
Diámetro: 38 mm 
Altura: 9 mm
Distancia entre asas (de asa a asa): 18 mm
Estanqueidad: 5 ATM

Esfera: descentrada, negra
Agujas: fabricadas por Armin Strom en acero inoxidable con acabado manual
Correa: correa de piel de aligátor de color negro o azul y cierre de doble pliegue de acero inoxidable
Edición limitada: 100 relojes de cada color
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