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Armin Strom présente la «Tribute 1», en noir et en bleu
Examinez-la attentivement: nous avons redéfini la montre-bijou classique

Armin Strom poursuit cette association captivante de tradition et de mécanismes transparents.

Biel/Bienne, Suisse – le 31 août 2021: La manufacture de luxe Armin Strom a annoncé aujourd’hui le lancement de deux nouveaux modèles de sa Tribute 1 d’avant-garde. L’interprétation post-moderne par cette marque de la montre-bijou classique avait été présentée en juin dernier, sous la forme d’une édition limitée à 25 pièces rapidement épuisée. Les passionnés de montres qui n’avaient pas saisi l’occasion d’acquérir la Tribute 1 First Edition, en gris avec un pont de barillet en or blanc 18 ct, ont désormais une chance d’ajouter l’un des nouveaux modèles à leur collection. Les deux références - l’une avec un cadran noir et l’autre avec un cadran bleu - sont disponibles en édition limitée de 100 pièces chacune.

La vision du temps unique d’Armin Strom

À distance, la Tribute 1 d’Armin Strom pourrait ressembler à une montre-bijou à remontage manuel classique. Son boîtier en acier inoxydable de 38 mm, au fin profil séduisant, a des proportions exquises. Elle est présentée avec un élégant bracelet alligator. Jusqu'à présent, c'est tout ce que vous attendez d'une montre habillée de haute horlogerie. Cependant, un examen plus attentif révèle immédiatement que même si le maître horloger Claude Greisler a respecté les traditions consacrées de l’horlogerie, il a en fait une fois de plus redéfini le genre, avec une montre qui attire les hommes et les femmes fascinés par la vision du temps unique de cette marque.

Une étude en trois dimensions

Comme toute montre Armin Strom, la Tribute 1 est une étude en trois dimensions. Elle commence par un cadran décentré affichant les heures, minutes et secondes. La platine adjacente forme un contraste puissant et attrayant avec le cadran, la finition du grenage montrant une transition subtile des couleurs du cadran, d’une nuance à l’autre selon les variations de la lumière. Ce design déjà exceptionnel est complété par un pont de barillet, ce qui est devenu une caractéristique des montres exclusives d’Armin Strom. La couronne de la Tribute 1 est située à 2 heures, un détail améliorant le confort du porteur.

Le calibre AMW21 exclusif apporte une réserve de marche étonnante de 100 heures grâce au système motor barrel très efficace, dont l’arbre tourne autour du ressort de barillet.
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Les montres Tribute 1 sont également caractérisées par l’engagement d’Armin Strom pour une finition à la main remarquable de ses mouvements. «J’ai été obsédé par chaque détail de cette montre, notamment en matière de finition», déclare Claude Geisler. Par exemple, le barillet visible côté cadran de la montre est minutieusement décoré à la main, ce qui prend énormément de temps. Nous fabriquons, polissons et décorons également les aiguilles nous-mêmes, ce qui demande beaucoup de soin mais permet d’obtenir la qualité recherchée tout en maintenant un prix raisonnable. 



«Il doit y avoir une raison»

Les cofondateurs d’Armin Strom, Claude Geisler et Serge Michel, et leur équipe respectent le principe résumé par C. Geisler: «Il doit y avoir une raison pour qu’une nouvelle montre soit là.» Cette déclaration semble simple mais elle recouvre une véritable philosophie: la marque associe constamment les valeurs de l’horlogerie classique, en s’inspirant souvent d’anciennes montres de poche, à l’innovation des mouvements modernes. Chacune de ses montres obtient sa «raison d’être» en contribuant quelque chose de nouveau et significatif aux règles de l’horlogerie 

La Tribute 1: à remontage manuel, crée, finie et décorée à la main

Avec les nouveaux modèles de montre Tribute 1, Armin Strom propose deux nouvelles références - à cadran noir ou bleu - d’une montre qui fait déjà tourner la tête des passionnés. Le mot clé ici est «manuel». Ces montres à remontage manuel bénéficient d’une finition, d’une décoration et d’un savoir-faire manuels au prix remarquable de 13 900 CHF. La légende «1 sur 100» gravée au dos du boîtier confirme l’étendue de l’édition.  

 À propos de la collection System 78

Les montres Tribute 1 d’Armin Strom font partie de la collection «System 78», qui propose une horlogerie fine, une finition à la main impeccable et un certain nombre de «premières» horlogères innovantes, tout en affichant un prix de vente accessible. Cette collection incarne les sensibilités horlogères de Claude Greisler et Serge Michel, cofondateurs de la manufacture Armin Strom revitalisée, et tous deux nés en 1978.

À propos d’Armin Strom

Armin Strom est une société horlogère indépendante basée à Biel/Bienne, en Suisse. Les montres Armin Strom offrent une fusion unique de la tradition horlogère suisse-allemande, des «mécanismes transparents» avant-gardistes et d’un engagement inconditionnel envers l’innovation horlogère. Le sceau de l’approche artisanale de l’horlogerie en faible volume par la marque repose dans son engagement envers les mécanismes de mouvement à cadran exposé, où chaque pièce est finie à la main selon les normes les plus exigeantes de la haute horlogerie.

Armin Strom a été créée en 1967 par M. Armin Strom, légende de l’art de la squelettisation  à la main. En 2006, la préservation de l’héritage de M. Armin Strom est devenue la responsabilité du maître horloger Claude Greisler et de l’homme d’affaires Serge Michel qui, ensemble, ont revitalisé la marque avec l’ouverture de la première manufacture totalement intégrée d’Armin Strom en 2009. Aujourd’hui, la marque conçoit, développe, usine, estampe, galvanise, finit à la main et assemble toutes ses montres en interne, permettant ainsi à Armin Strom de donner vie à toutes les idées, mêmes les plus complexes, sans aucun compromis généralement nécessaire lorsque l’on dépend d’une chaîne logistique.





Caractéristiques techniques: Tribute 1 éditions noir et bleu
N° de référence noir ST21-TRI.35.S21-AR.18.AL.M.32.cl
N° de référence bleu ST21-TRI.05.S21-AR.18.AL.M.32.cl

Indications: heures, minutes, secondes 

Mouvement: calibre AMW21 de la manufacture Armin Strom
Remontage manuel
Système de régulation: ressort de spirale plat avec balancier à inertie variable
Pont de barillet en laiton 
Réserve de marche: 100 heures
Dimensions: 33,5 mm x 4,2 mm 
Fréquence: 3,5 Hz (25 200 vph)
Finition: finition à la main pour atteindre le niveau de qualité optimal
Pierres: 21 
Nombre de composants: 135

Boîtier: acier inoxydable
Verre saphir du boîtier face et dos traités antireflet
Diamètre: 38 mm 
Hauteur: 9 mm
Entrecornes(corne à corne): 18 mm
Étanchéité: 5 ATM

Cadran: décentré bleu ou noir

Aiguilles: fabriquées par Armin Strom – acier inoxydable avec finition à la main
Bracelet: bracelet en cuir d’alligator noir et boucle déployante en acier inoxydable
Édition limitée: 100 pièces chacune


















À propos d’Armin Strom

Armin Strom est une société horlogère indépendante basée à Biel/Bienne, en Suisse. Les montres Armin Strom offrent une fusion unique de la tradition horlogère suisse-allemande, des « mécanismes transparents » avant-gardistes et d’un engagement inconditionnel envers l’innovation horlogère. Le sceau de l’approche artisanale de l’horlogerie en faible volume par la marque repose dans son engagement envers les mécanismes de mouvement exposé côté cadran, où chaque pièce est finie à la main selon les normes les plus exigeantes de la haute horlogerie.

Armin Strom a été créée en 1967 par M. Armin Strom, légende de l’art de la squelettisation à la main. En 2006, la préservation de l’héritage de M. Armin Strom est devenue la responsabilité du maître horloger Claude Greisler et de l’homme d’affaires Serge Michel qui, ensemble, ont revitalisé la marque avec l’ouverture de la première manufacture totalement intégrée d’Armin Strom en 2009. Aujourd’hui, la marque conçoit, développe, usine, étampe, galvanise, finit à la main et assemble toutes ses montres en interne, permettant ainsi à Armin Strom de donner vie à toutes les idées, mêmes les plus complexes, sans aucun compromis généralement nécessaire lorsque l’on dépend d’une chaîne logistique.

www.arminstrom.com


Téléchargements:
L’ensemble des dossiers de presse est disponible gratuitement sur Free Download text & images 



Pour de plus amples renseignements, merci de contacter :

Sonja Voutat-Hagmann 
Head of Marketing
+41 (0)32 343 33 41
s.voutat-hagmann@arminstrom.com
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