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Armin Strom隆重推出“Tribute 1”:
以新颖元素重新演绎的高级制表正装腕表

Armin Strom逆势而行，倾“注”力挺新颖正装腕表的重新流行

瑞士比尔-Armin Strom今日发表一款崭新时计：以当代情境重新演绎的经典款正装腕表。

“我们相信，在现代美学设计感性情境中呈现卓越手工精饰，此乃新颖正装腕表重新流行的关键。”重获新生的Armin Strom制表大师兼联合创始人Claude Greisler如是说。 

卓逸非凡的高级制表精饰

“我们承袭Armin Strom手动上链正装腕表设计的悠久传统。但与大多数其他市场一样，我们曾经与这条传承之路渐行渐远。”Greisler表示。“随着时光荏苒，这成了我内心深处的遗憾，我最终受到启发，决定为此有所作为。我对这款时计的每处细节都很着迷，尤其是精饰。手工抛光每个发条匣桥板的表盘侧需要超过12个小时才能完成。为了使首次亮相更加特别，我们选择用白K金制作桥板。背面的齿轮系桥板经过60°倒角和抛光，执行这一工艺流程复杂许多，因此需要双倍工时。我为这枚腕表设计的指针，其抛光工序也非常耗时。发条匣经过手工抛光，可提供100小时的自主运行。AMW21机芯饰有日内瓦波纹，宝石槽经过抛光，闪烁夺目光彩，主夹板装饰圆形粒纹。摆轮夹板和阶梯式擒纵轮夹板散发出三维立体魅力，而它们的边缘则经过手工倒角，体现出整体的奢华感。”

“Tribute 1腕表的尺寸也比我最近设计的任何表款都更经典。”Greisler如是说。“直径38毫米，厚度仅9毫米。表冠设在2点钟位置：既向现代设计致敬，也提高了佩戴者的舒适度。”

倾“注”力挺新颖正装腕表的重新流行

“‘Tribute 1’腕表具有现代感、技术创新性和雍容华贵的精饰。我喜欢它，我相信我们的收藏家亦然。”联合创始人Serge Michel如是说。“我们这么多人在没有任何正式社交互动的情况下度过了这么长的时间，全球大流行病的尾声将近，代表着象征性的恢复常态，也希望恢复社交聚会，那曾被我们视为理所当然的奢华时光。值此之际，购买正装腕表可以被视为一种希望的表达，并使过去与未来的联系显得意义深长。”Michel表示。

“多年前，几乎所有人都告诉我们，没有任何经济模型可以证明完全内部自制的小批量独立制造厂行得通。”联合创始人Serge Michel说。“设备昂贵，而且需要很大的实体空间。我们追随热情的脚步，而且勇往直前去做。这个决定得到了回报。从那时起，我们得出的结论是，追随我们对制表的热情最终可能会产生经济意义，即使我们无法确切地阐明这将如何逐渐发生。幸运的是，我们有宝贵机会去冒险并追随我们的热情。‘Tribute 1’腕表不仅体现这份热情，更是对这份热情的‘赞颂’（tribute）。它同时也是我们对经典高级制表正装腕表的赞颂，并融入了现代美感。”

技术卓越

“Tribute 1”腕表的高效马达发条匣不同凡响，其心轴围绕发条匣本身的主发条转动，从而在节省空间的同时提高效率。

价格和供货情况

初版“Tribute 1”腕表现已上市，仅限量25枚。定价为13,900瑞士法郎（特意制定的亲民价位）。首次亮相以其白K金发条匣桥板和10年保修期而更加引人瞩目，10年是Armin Strom通常提供的标准保修期的两倍。

关于System 78系列

“System 78”系列体现精巧的制表工艺、无可挑剔的手工精饰和多项钟表界的“第一次”创新，同时保持亲民价格。Armin Strom意识到有许多人对高级钟表充满热情，但却对卓越制表不得其门而入，故此，Armin Strom一直致力于将其有限的生产能力的一部分用于实现高级钟表的大众化。该系列体现了Claude Greisler和Serge Michel对制表的鉴赏力，他们是重获新生的Armin Strom制造厂的联合创始人，都出生于1978年。

关于Armin Strom AG

Armin Strom AG是一家位于瑞士比尔的独立制表公司。Armin Strom时计呈现一种独特的融合，既包含了瑞士-德国式的钟表业传统，又拥有前卫的“透明机械结构”以及对钟表革新的坚定不移的奉献精神。该品牌小批量、手工制表的标志是致力于镂空的表盘侧机芯机械结构，每个部件都按照高级制表的最高标准进行手工精饰。

Armin Strom AG成立于1967年，创始人是手工镂空艺术的传奇人物——Armin Strom先生。2006年，Strom先生将技艺遗产的管理职责交于制表大师Claude Greisler和商人Serge Michel。他们携手使品牌重获新生，并于2009年开设了Armin Strom AG的第一家全方位整合的制造厂。今天，该品牌所有的自家腕表均在内部设计、研发、铣削、压花、电镀、手工精饰和组装。这使Armin Strom AG有能力实现最复杂的巧思，而不需要做出任何妥协，特别是由于依赖供应链而产生的妥协。

有关Armin Strom AG的更多信息，请访问www.arminstrom.com



技术规格：Armin Strom出品的全新Tribute 1腕表
ST21-TRI.75.AL.M.35

显示：时分秒 

机芯：Armin Strom制造厂自制AMW21机芯
手动上链机芯 
调速机制：带有可变惯性摆轮的扁平游丝 
动力储备：100小时
尺寸：33.5毫米 x 4.2毫米 
振频：3.5赫兹（25200振次/小时）
精饰：手工精饰达到最高质量水平
宝石数：２１ 
组件数量：135

表壳：不锈钢
蓝宝石水晶表镜和底盖搭配防眩光处理
直径：38毫米 
厚度：9毫米
表耳间距（lug to lug）：18毫米
防水性能：5 ATM

表盘：偏位

表针：Armin Strom自制–不锈钢搭配手工精饰
表带：随附灰色Alcantara小牛皮表带和不锈钢双重折叠式表扣
定价：13,900瑞士法郎
限量版：25枚
详情请洽：
Sonja Voutat-Hagmann s.voutat-hagmann@arminstrom.com +41 32 343 33 41
ARMIN STROM AG | Bözingenstrasse 46, CH-2502 Biel-Bienne, Switzerland瑞士比尔 
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